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Teknoparklar ile Ar-GE veya Tasarım 

Merkezlerinde Çalışan Personelin 

Bölge/Merkez Dışında Geçirebilecekleri 

Çalışma Süresi Oranı %20 den %50’ye 

yükseltildi 

 

 
Yapılan ilk kanuni düzenlemelere göre, Teknopark, Arge ve 
Tasarım Merkezlerinde çalışan personelin, fiilen bu 

merkezlerde çalıştıkları süreler gelir vergisi istisnasına konu 
edilmekteydi.  

 
Konuyla ilgili olarak 28 Ocak 2021 tarihli 7263 sayılı Kanunla 
4791 sayılı (Teknopark) Kanunu ile 5746 sayılı (Arge ve 

Tasarım Merkezleri) Kanunlarda yapılan değişiklerle, fiilen  
teknopark, arge veya tasarım merkezlerinde çalışma kuralı 

esnetilmişti.  7263 sayılı Kanunla yapılan düzenlemelere göre, 
Teknoloji Geliştirme Merkezi, Ar-Ge veya tasarım 

merkezlerinde gelir vergisi stopajı teşvikine konu edilen 
toplam çalışma sürelerinin yüzde yirmisini aşmamak kaydıyla 
mevzuatta belirtilen durumlar haricinde ilgili personelin bu 

merkezler dışında geçirdikleri süreler de gelir vergisi stopajı 
teşviki kapsamında değerlendirilmektedir. 

 
Diğer taraftan, 4791 ve 5746 sayılı Kanunların verdiği yetki 

çerçevesinde ekte yer alan 4625 sayılı Kararı ile 
Cumhurbaşkanı, 31.12.2022 tarihine kadar, yüzde yirmi 
oranını yüzde elli olarak belirlemiştir. 

 
Buna göre, Teknopark, Ar-GE ve Tasarım Merkezlerinde 

çalışan personelin gelir vergisi stopajı teşviki kapsamında bu 
merkezler dışında geçirdikleri sürelerin oranı %20 den %50 ye 
yükseltmiştir. Bu uygulama  31.12.2022 tarihine kadar 

uygulanacak olup, konuya ilişkin Cumhurbaşkanı kararı ekte 
yer almaktadır. 

 
Saygılarımızla, 

 
 
Dr. Celal Çelik 

Yeminli Mali Müşavir 
 

Ek: 4625 Sayılı Cumhurbaşkanı Kararı 
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